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застОсування сухОгО Офсету  
в сучасних пОлІграфІчних технОлОгІях
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Національний технічний університет України
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В даній статті розглянуто технологічні особливості сучасних засобів офсетного друку, наведено та проаналізовано дані 
щодо застосування офсетного друку без зволоження та його переваг і недоліків. Надано рекомендації щодо вдоскона-
лення технологій офсетного друку без зволоження.
ключові слова: офсетний друк, поліграфія, друкарська технологія. 

постановка проблеми. Сучасні друкарські 
технології постійно вдосконалюються, ство-

рюючи максимально якісний поліграфічний продукт. 
тривалий час в поліграфії застосовувався офсетний 
друк із зволоженням друкарських форм, який вва-
жався прогресивним напрямком, проте мав ряд не-
доліків. Виправити існуючі недоліки офсетного друку 
можливо при застосуванні новітніх технологій друку 
без застосування зволоження. тому актуальним є 
питання технологій офсетного друку без зволоження 
для досягнення максимально якісних відбитків.

аналіз попередніх досліджень. На даний час 
технології офсетного друку без зволоження були 
досліджені в роботах таких провідних україн-
ських науковців, як С. м. Ярема [1], Я. І. чехман [2],  
О. В. мельников [3]. проте в даних роботах тех-
нології були розглянуті узагальнено, без деталіза-
ції технологічних особливостей, які впливають на 
якість друкованих матеріалів. тому актуальним є 

дослідження технологічних особливостей офсетного 
друку без зволоження та можливостей подальшого 
вдосконалення друкарських технологій.

мета роботи. В даний час набула розповсю-
дження технологія плоского офсетного друку без 
зволоження або «сухий офсет». Обійтися без зво-
ложуючого розчину дає змогу використання спе-
ціальних формних пластин з силіконовим шаром 
на проміжкових елементах. проте більш висока 
вартість формних пластин, у порівнянні з пласти-
нами для традиційної технології офсетного друку, 
низькі тиражостійкість і стійкість до механічних 
пошкоджень, більш жорсткі вимоги до стабільнос-
ті температурного режиму в процесі друкування, 
що вимагає обладнання друкарських машин систе-
мами контролю температури, більш високі вимоги 
до якості фарб, які мають бути зниженої тягучості 
та в'язкості для офсету без зволоження, унемож-
ливило широке застосування цього способу друку. 
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закОнОмернОсти рОзпределения ОбЪема перевОзОк  
меЖду видами транспОрта в пригОрОднОм сООбщении

аннотация
Исследованы вопросы распределения объема перевозок пассажиров между автомобильным и железнодорожным 
транспортом пригородного сообщения. приведены результаты обработки натурных обследований. Выявлены за-
кономерности влияния параметров транспортного процесса перевозки пассажиров на долю пассажиров, предпо-
читающих автомобильный транспорт, от общего объема перевозок в пригородном сообщении. Выявленные законо-
мерности математически формализованы.
ключевые слова: транспортное обслуживание, пригородное сообщение, вид транспорта, объем перевозок, параме-
тры перевозки.
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PAtterns of Distribution of tHe flow of trAffic between moDes  
of trAnsPort in suburbAn trAffic

summary
the problems of the distribution of passenger traffic between road and rail commuter services are studied. the results 
of the processing of field surveys are provided. the regularities of the influence of the parameters of the transport 
process of transporting passengers on the share of passengers who prefer road transport in the total volume of traffic 
in the suburban traffic are determined. the identified patterns were mathematically formalized.
Keywords: transport service, suburban traffic, mode of transport, volume of traffic, transportation options.
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тому зараз тривають дослідження щодо зниження 
недоліків даного засобу для поширення його вико-
ристання як більш точного порівняно зі звичайними 
засобами друку. Отже, метою даної статті є дослі-
дження сучасних технологій офсетного друку без 
зволоження та особливостей їх застосування.

виклад основного матеріалу. Основним спосо-
бом друкування в поліграфії сьогодні безперечно є 
плоский офсет. завдяки своїм техніко-економічним 
особливостям, а саме: низькій вартості формних 
процесів, невибагливості до задруковуючої поверх-
ні, великій швидкості друку, він є універсальним 
і може ефективно застосовуватись як для малих, 
так і для великих тиражів однофарбової штрихової 
і багатофарбової образотворчої продукції. плоский 
офсет забезпечує високу роздільну здатність – до 
200 ліній на сантиметр і видільну здатність до 25 
мікрон. тому технологія офсетного плоского друку 
поширена як на великих поліграфічних комплек-
сах, так і в приватних малих друкарнях.

В останні роки можливості одержання якісної 
продукції класичних способів друку значно зблизи-
лись. тому візуально відрізнити відбитки, одержані 
способами плоского офсетного і високого, а часто і 
глибокого друку не зовсім просто. Це можна зроби-
ти лише під мікроскопом. при цьому відбитки оф-
сетного способу друку будуть характеризуватися 
такими особливостями:

1. Фарбовий шар розподіляється практично 
рівномірно по всій площині растрових елементів, 
букв і штрихів, що забезпечує однакову їх наси-
ченість по всьому елементу. Але через можливе 
деяке розтискування фарби краї їх можуть бути 
дещо хвилястими.

2. тонове зображення відтворюється растрови-
ми елементами, які в самих світлих ділянках до-
сягають мінімальних розмірів (3-5%) чи відсутні. 
У більшості випадках растрові елементи наближа-
ються до круглої форми, при цьому часто вико-
ристовують растри більш високих, чим у високому 
друці, лініатур.

3. Багатоколірні тонові зображення відтворю-
ються, зазвичай, у 4-и фарби. при цьому растро-
ві елементи кожної фарби мають таку ж будову, 
що і при однофарбовому друці, але зміщені одні 
відносно одних на певний кут, щоб не було муару. 
Особливо це помітно в світах і напівтонах. В тінях 
растрові елементи кожної фарби майже повністю 
накладаються одна на одну.

4. На зворотній стороні відбитків не виникає 
рельєфу, як це спостерігається у високому друку, 
оскільки папір контактує з гумовотканною пласти-
ною, а не з рельєфними елементами. 

У коло технологічних варіантів основних спосо-
бів друку, що мають певне промислове використан-
ня, входять:

– високий офсетний друк;
– прямий плоский друк («діліто»);
– офсетний друк без зволоження;
– офсетний друк з використанням растра не-

регулярної структури («без растровий» офсет-
ний друк);

– глибокий офсетний друк.
для звичайних засобів офсетного друку (ви-

сокий, прямий, глибокий тощо) під час роботи на 
друкарських машинах, друкар повинен постійно 
стежити за станом балансу «фарба-зволожуючий 
розчин», що значно ускладнює обслуговування ма-

шини. проте наявність зволожуючого розчину у 
друкарській машині створює певні переваги. Вода 
в зволожуючому розчині знижує рівень статичної 
електрики, захищає від руйнування гумово-тка-
нинну офсетну пластину, відіграє роль «мастила» 
між циліндрами. 

завдяки зволоженню можна друкувати також 
на паперах низьких сортів. Недоліками зволожен-
ня є те, що розчин не завжди запобігає потраплян-
ню фарби на пеФ, емульгування фарби знижує 
якість зображення. 

при зволоженні властивості паперу змінюються 
нерівномірно. «розтягування» паперу погіршує су-
міщення. поверхня крейдованих паперів при зволо-
женні руйнується. 

звичайно, цих недоліків можна уникнути, якщо 
в друкуванні офсетним способом ліквідувати процес 
зволоження. тоді забезпечиться чіткість передачі 
растрових елементів, скоротиться процес налаго-
дження і суміщення, спроститься весь друкарський 
процес, зменшаться відходи паперу [1, с. 102].

Офсетний друк без зволоження забезпечує ви-
соку якість, різкість і чіткість елементів, немає 
зволоження, відповідно прискорюється підготовка 
машини до друку, зменшується відхід паперу в 
макулатуру. 

Особливість – формні пластини мають на по-
верхні фотополімеризуючі чи інші світлочутливі 
композиції, які після експонування і проявлення 
зберігаються лише на пробільних елементах, вико-
нуючи роль стійкого фарбовідштовхуючого покрит-
тя (наприклад, силіконові покриття).

переваги і недоліки друку без зволоження. друк 
без зволоження має такі переваги порівняно з тра-
диційним офсетним процесом:

• краще відтворення деталей в світлі і тінях ра-
стрових зображень;

• можливість друку на високих лініатур 600 лі-
ній / дюйм (близько 240 ліній / см).

• підвищені глянець і яскравість фарб на від-
битках;

• стабільність якості за рахунок сталості харак-
теристик фарби під час друку;

• скорочення відходів на приладження;
• можливість якісного друку на «проблемних» 

для офсету із зволоженням матеріалах;
• екологічність внаслідок відсутності спиртових 

випарів.
Наявні недоліки офсету без зволоження в порів-

нянні з традиційним офсетним процесом:
• більш висока вартість формних пластин в по-

рівнянні з пластинами для традиційної технології 
офсетного друку;

• вимоги до стабільності температурного режи-
му в процесі друку. тому всі друкарські машини 
для «безводної» технології обладнані складними 
внутрішніми або зовнішніми системами контролю 
температури;

• низька накладостійкість і стійкість до меха-
нічних пошкоджень – формні пластини для техно-
логії без зволоження вимагають особливо обереж-
ного і кваліфікованого використання;

• висока вартість фарб для «сухого» друку [7].
У плоскому офсетному друці без зволоження 

використовуються форми з металевою (алюміні-
євою) підкладкою, на поверхні яких розділення 
друкуючих і пробільних елементів засноване на 
фізико-хімічних властивостях. практична реаліза-



«Young Scientist» • № 7 (22) • Рart 1 • july, 2015 27

те
х

н
іч

н
і 

н
А

У
К

И

ція цього способу друку можлива при використанні 
олеофільних фарб і друкарських форм з пробіль-
ними елементами, які фарбою не зволожуються. 
На адгезійні зв'язки впливають такі фактори, як 
тривалість контакту, площа контакту фарби з по-
верхнею форми, тиск в зоні контакту, температура, 
в'язкість фарби та ін. Саме з урахуванням цих чин-
ників і формуються фізико-хімічні засади техноло-
гії офсетного друку без зволоження. 

з урахуванням цього були сформовані умови 
для реалізації технології офсету без зволоження, 
засновані на тому, що такий тип офсету можливий 
при створенні певного адгезійно-когезійного балан-
су в системі «друкарська форма – фарба»:

• пробільні елементи повинні володіти яскраво 
вираженими антиадгезійними властивостями, за-
вдяки цьому на їх поверхні відсутній навіть міні-
мальний шар фарби;

• адгезія фарби відносно друкуючих елементів 
форми, навпаки, повинна бути достатньо високою;

• адгезія фарби відносно пробільних елементів 
друкарської форми повинна бути менше її власної 
когезії, тоді руйнування контакту при відриві фар-
би від їх поверхні буде носити адгезійний характер.

звідси випливає вимога до друкарських форм 
для офсету без зволоження: пробільні елементи 
друкарської форми повинні володіти мінімальною 
вільною поверхневою енергією, причому, набагато 
меншою, ніж у друкуючих елементів. Саме тому 
змочування пробільних елементів фарбою не від-
бувається і вони в повній мірі проявляють свої оле-
офобні властивості. Одночасно поверхневий натяг 
друкуючих елементів має бути вище поверхневого 
натягу фарби, тоді вона добре їх змочує [3].

Сучасні машини для сухого офсетного друку 
мають ряд особливостей. зокрема, широкого за-
стосування набувають машини без регулювання 
фарбових зон, а також машини типу di, що добре 
автоматизовані і в стандартній комплектації осна-
щуються автоматичною системою управління пода-
чею фарби, пристроями змивання офсетних цилін-
дрів, пристроями заміни форм і т.п.

друкарські машини di можна умовно розділи-
ти на дві групи: спеціальні концептуальні рішен-
ня і рішення на базі серійних моделей. перші, як 
правило, мають планетарну побудову, другі – лі-
нійну секційну. першою концептуальною машиною 
стала вже легендарна Quickmaster di 464 компанії 

heidelberg. до цієї групи також належать truePress 
від screen і машини серії Karat, що випускаються 
KBa. піонер технології di – друкарська машина 
heidelberg gtodi – була створена на базі відомої 
серії секційних машин.

дані машини пристосовані для сухого офсету та 
дозволяють виготовляти різноманітну продукцію, 
зокрема, технологічні особливості сухого офсету 
дозволяють друкувати різного виду упакування, 
яке може бути чутливим до зволоження, або ж має 
складну геометрію поверхні. для таких упакувань 
застосовується такий метод друку, як типоофсет.

типоофсет або «сухий офсет» – спосіб високого 
непрямого друку, під час якого фарба з друкуваль-
них елементів форми високого друку переносить-
ся на папір не прямо, а через еластичне полотно 
(офсетний циліндр). завдяки цьому стало можли-
вим застосування типоофсету для оформлення 
циліндричних предметів. Інші способи друку тут 
далеко не завжди можна використати. Справа в 
тому, що поверхні предметів у більшості випадків 
надто нерівномірні, і для того, щоб забезпечити в 
усіх точках зображення контакт між друкарською 
формою і предметом, що задруковується, необхідно 
використати пружинистий елемент, яким і слугує 
офсетне полотно. поєднання всіх особливостей і за-
безпечує успіх типоофсету в пакувальній промис-
ловості, а саме в галузі задруковування предметів з 
уже сформованою складною геометрією поверхні і 
суттєвою нестабільністю властивостей. 

Отже, ми дослідили особливості технологій су-
хого офсету з точки зору друкарського обладнання 
та сфери застосування. подальші дослідження мо-
жуть бути спрямовані на використання фізико-хі-
мічних умов сухого офсетного друку чи матеріалів, 
використовуваних для друкарських форм, офсет-
них фарб чи поверхні, яка забруковується. 

висновки. таким чином, сучасні технології оф-
сетного друку без зволоження мають ряд особли-
востей, які стосуються вибору паперу для друку, 
фарб, матеріалів для друкованих форм тощо, проте 
якість такого друку є значно вищою, ніж для інших 
видів офсету, тому, комбінуючи різні технологічні 
елементи для зниження витрат на друк без зволо-
ження без зниження якості, можна отримати тех-
нологічний процес, який матиме оптимальне спів-
відношення ціни та якості в залежності від мети, 
поставленої в технічному завданні на друк. 
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применение сухОгО Офсета  
в сОвременных пОлиграфических технОлОгиях

аннотация
В данной статье рассмотрены технологические особенности современных средств офсетной печати, приведены и 
проанализированы данные по применению офсетной печати без увлажнения и его преимуществ и недостатков. 
даны рекомендации по совершенствованию технологий офсетной печати без увлажнения.
ключевые слова: офсетная печать, полиграфия, печатная технология
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tHe use of DrY offset Printing in A moDern Printing tecHnologies

summary
this article describes the technological features of modern offset printing, lists and analyzes data on the use of 
offset printing moisture and its advantages and disadvantages. recommendations for improving the offset printing 
technology without moistening are provided in this article.
Keywords: offset printing, printing industry, printing technology.


